
SLOVO STAROSTKY
Vážení spoluobčané,
máme zde jaro a s tím spojený nový roz-
počet obce. Tento rok má obec opravdu 
hodně naplánovaných akcí.
Proběhla již výměna oken ve škole 
(šatna, kuchyň, tělocvična), v Kulturním 
domě a obecních bytech v nemovitosti 
č.p. 123.
V měsíci dubnu započne výstavba 1/2 
komunikace IV. Etapy „Na Skalách“. 
Současně dojde k pokračování opravy 
vodovodu firmou Vak Jablonné n. O. 
„Na Dolňáku“ a následné asfaltování 
komunikace.
V květnu přijde na řadu oprava zpev-
něných ploch před Konzumem a koste-
lem. Bude odstraněna telefonní budka 
a nahrazena připevněním automatu na 
dům č.p. 123.
V katastru celé obce vyměníme některé 
sloupy veřejného osvětlení.
Ve spolupráci s Průmyslovou školou 
Letohrad- studenty Dopravního stavi-
telství budou vytvořeny studie na nové 
řešení části obce „ Na Poříčí“ se který-
mi budete seznámeni do konce roku.
Nechceme pouze opravit chodníky a ko-
munikaci, velkým oříškem budou sítě, 
kterými je vše i zelené pásy protkány.
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Díky novým možnostem svozové firmy 
na komunální odpad jsme přistoupili  
k odstranění velkého kovového kontej-
neru od hřbitova (bude nepravidelně 
využíván na bioodpad). Náhradou jsou 
dva plastové, zavírací, které budou od-
váženy s ostatním komunálním odpa-
dem. Také je přistavena popelnice na 
svíčky. Chtěla bych požádat všech-
ny, kdo mají pronajata hrobová místa  
a došlo k ukládání ostatků, aby bylo 
přistupováno citlivěji k okolním hro-
bům. Opakovaně žádáme o odklizení 
sklenic a váziček za náhrobky z důvo-
du údržby zeleně. Pokud se tomu tak 
nestane, budou zlikvidovány. 
Loni jsme Vás informovali o jedná-
ních, která jsou vedena z důvodu pro-
tipovodňové ochrany a s tím spojenou  
i opravou jezu. Na počátku března jsme 
obdrželi zprávu z Povodí Labe,s.p.
Po dokončení projektové dokumen-
tace pro územní rozhodnutí byla akce 
rozhodnutím Krajského úřadu Pardu-
bického kraje posuzována v režimu 
zjišťovacího řízení. Závěrem tohoto 
posouzení je konstatování, že záměr 
může mít významný vliv na životní pro-
středí a je nutné ho posoudit v procesu 
EIA. Toto posouzení zahrnuje mimo jiné 
sledování chráněných živočichů v del-
ším časovém horizontu a závěry tohoto 

posouzení lze očekávat nejdříve v květ-
nu 2018.
V případě kladného závěru posouze-
ní bude následně požádáno o vydání 
územního rozhodnutí a zadáno zpra-
cování dalších stupňů projektové doku-
mentace. Za současné situace a při 
předpokladu kladného vývoje adminis-
trace nebude možné realizaci stavby 
zahájit dříve než v roce 2019.
Závěrem tedy musíme alespoň dou-
fat!!!
Přeji Vám hodně jarního elánu a nové 
pozitivní energie.

Divadelní představení „Lucerna“ konané 
v KD Verměřovice dne 24.3.2017.

Vlastimila Vacková
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Náš život tady na zemi je v jistém 
smyslu návštěvou. Přicházíme 
na tuto krásnou zemi, setkáme 

se, poznáme řadu lidí, a pak zase 
odejdeme. Nic z toho, co dobré-
ho a krásného jsme učinili, se 

neztratí, všechno zůstane.
V listopadu minulého roku jsme se 
rozloučili s paní Marií Vackovou, kte-
rá bojovala řadu let s těžkou nemo-
cí. Do posledních dnů svého života 
měla zájem o veškeré dění v obci. 
Ráda poslouchala rádio i televizi. 
Byla vděčná svým dětem, které o ni 
s láskou pečovaly. 
V lednu a únoru letošního roku skonči-
la životní cesta čtyř našich spoluobča-
nů, na které bych rád krátce zavzpo-
mínal. Zpráva o úmrtí manželů Karla 
a Žofie Moravcových byla pro nás 
starší překvapením především proto, 
že odešli den po sobě ve věku 89 a 86 
let. To se stává opravdu jen ojediněle. 
V manželství spolu prožili téměř 65 let 
života. Paní Žofie Moravcová se vždy 
starala více o domácnost, byla výbor-
nou hostitelkou návštěv dětí, vnou-
čat, ale i řady jiných hostů, kteří k nim 
přicházeli. Její těžká, nevyléčitelná 
nemoc, je přivedla na závěr života 
do Domova důchodců sv. Zdislavy 
v Červené Vodě. Měl jsem možnost 
je tam několikrát navštívit. Karel se 
poctivě snažil až do posledních dnů 
jejich života naplňovat slib, že budou 
snášet spolu dobré i zlé, který si dali 
o své svatbě. Manželé Moravcovi 
ukončili svou pozemskou cestu 9.  
a 10. ledna 2017.

Nyní se pokusím zavzpomínat na 
Karla Moravce, který byl ve Verměřo-
vicích známý jako člověk společen-
ský. Zajímal se o dění v obci. V roce 
1990 a 1994 byl zvolen do obecního 
zastupitelstva, kde odvedl kus pocti-

vzpomínáme vé práce. S velkým elánem uvedl do 
pořádku skládku odpadových suro-
vin ve stráni. Od roku 1991 až do 
roku 2002 byl kronikářem obce. Pro 
tuto náročnou činnost měl dobrou 
zkušenost, když psal rodinnou kro-
niku, která má 8000 stran. Měl jsem 
možnost si přečíst jeho záznamy do 
obecní kroniky. Uvědomil jsem si, 
kolik času obecní kronice věnoval. 
Od 1. ledna 1994 se stal správcem 
hřbitova, kde se výrazně zasloužil 
o opravu polorozpadlé zadní cihlo-
vé zdi a jiné potřebné úpravy. Jeho 
zásluhou u nás v obci vznikl začát-
kem roku 1991 také Klub seniorů, 
který s velkým elánem vedl až do 
roku 2002. Rád psal rýmovaná bla-
hopřání k různým oslavám, kde je 
také v přestrojení za klauna před-
nášel. Na zahradě vybudoval pro 
vnoučata různé atrakce jako třeba 
lanovku, houpačku a dokonce i roz-
hlednu. Byl rád veselý, na narozeni-
ny a svátky jsme si s ním v hospůd-
ce „Na poště“ mnohokrát zazpívali. 
Věřím, že se mnou čtenáři našeho 
„Verměřovického zpravodaje“ budou 
souhlasit, když na závěr této vzpo-
mínky uvedu, že Karel Moravec měl 
naši obec velice rád a podle svých 
sil a schopností se snažil o její zve-
lebení.

Lidský život měl smysl, jestliže na 
svět přinesl trochu lásky a dobra. 
Právě jeden takový – bohatě napl-
něný lidský život se dovršil v neděli 
5. února 2017, kdy po krátké těžké 
nemoci, od své rodiny, sousedů  

a známých nečekaně odchází dobrá 
žena, paní Růžena Maříková ve věku 
71 let. Upřímně ji děkujeme za vše, 
co vykonala ve svém životě jako mat-
ka sedmi dětí pro svou rodinu i naši 
obec. S věčností vzpomínáme na její 
práci ve škole a školce, na její ochotu 
pomáhat v kuchyni při lidových i kvě-
tinových plesech, na její práci v míst-
ním zahradnictví. Kolik dortů upekla 
a krásně ozdobila, již nikdo nespočí-
tá. Na všechny lidové plesy, a to i na 
ten poslední 21. ledna 2017 věnova-
la opět jeden, který byl jako všechny 
předtím, ozdobou tomboly. Rozloučili 
jsme se s ní v sobotu 11. února 2017 
ve zcela zaplněném kostele sv. Jana 
Křtitele ve Verměřovicích, o který se 
příkladně a obětavě starala mnoho 
let. Opravdu hodně silný úvod rozlou-
čení s maminkou sedmi dětí připravil 
syn Karel. Jménem všech sourozen-
ců a rodiny děkoval za všechno, co 
pro ně maminka znamenala. S jeho 
svolením si dovolím uvést alespoň 
několik myšlenek, které zazněly:

- Děkujeme především za to, že 
jsme se mohli narodit, kdopak má 
to štěstí, aby ho (třeba jako sedmé-
ho) rodiče chtěli?  
- Děkujeme za to, že ses rozhodla 
být maminkou na plný úvazek.
- Děkujeme Ti za to, že jsi nás nau-
čila pracovat a taky mít se rádi, 
vždycky jsi byla spravedlivá. 
- Děkujeme Ti, že jsi nás naučila 
slavit neděli, každá Tvoje neděle byl 
svátek! Ty jsi prostě měla ráda lidi. 
poutě, posvícení, svátky, narozeni-
ny, výlety s lidovci – o nedělích byl 
vždy u nás důvod sejít se s přáteli a 
příbuznými. Na každý svátek nebo 
narozeniny jsi nezapomněla. A těch 
krásných dortů co jsi napekla…
- Jak těžké muselo být pro Tebe 
před 15 lety ztratit vlastního syna, 
navíc toho, který Ti měl být nej-
bližší. Tady se ukázalo, že víra  
v Boha není jenom prázdná zdědě-
ná tradice.
- Děkujeme Ti za Tvoje neutuchají-
cí modlitby za nás, za naše povolá-
ní, za životní partnery.
- Děkujeme Ti za Tvoji lásku a sta-
rost o vnoučata. Naučila jsi nás, 
jaký je dítě vzácný dar a štěstí, 
proto jich máme tolik a dáváme Ti 
za pravdu.
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- Děkujeme Ti, že jsi splnila svůj 
slib při našem křtu a vedla jsi nás 
všechny k Pánu Bohu.

Po takovém vyznání se u mnohých 
přítomných objevila slzička, za kte-
rou se nikdo nemusel stydět. Sklá-
níme se s pokorou a vděčností před 
její památkou a budeme na ni vzpo-
mínat s úctou a láskou. 

V sobotu 18. února 2017 byla do 
věčného domova povolána ve věku 
nedožitých 97 let paní Marie Šeda-
jová. Mnozí z nás starších si ji dob-
ře pamatují jako ženu, která pod-
statnou část svého života věnovala 
obětavé péči o staré a nemocné lidi. 
Vzpomínáme také na návštěvy u ní 
při oslavě jejich narozenin, kde i ve 
vysokém věku nás dokázala vyprá-
věním různých příběhů ze svého 
života pobavit a rozesmát.
Uvedu alespoň stručně několik zají-
mavostí z jejího vyprávění o prá-
ci ošetřovatelky, kterou začínala  
v roce 1951. Po absolvování kurzu se 
věnovala především pomoci starým 
lidem. Ošetřovala nemocné, apliko-
vala injekce, pomohla s úklidem, 
přinesla otop. Někdy si také se starý-
mi lidmi popovídala, když už nikoho 
neměli. Pomáhala také při několika 
porodech. Je třeba také uvést, že 
byla dobrovolnou pečovatelkou, kte-
rá za svou práci nebyla placená. Byla 
také 26 let předsedkyní Červeného 
kříže. Za svou obětavou práci byla od 
Červeného kříže odměněna v Praze 
odznakem „Zasloužilá pečovatelka“. 
Měla možnost při této příležitosti 
mluvit s ministrem, čehož si považo-
vala. Je obdivuhodné, jak se vedle 
svých povinností v rodině dokázala 
věnovat péči o staré a nemocné lidi 
v naší obci. Vedle vzpomínek vese-
lých nám vyprávěla i o smutných 
a těžkých událostech jejího života. 
Měla sedm dětí, z toho ale tři v raném 
věku zemřely. I když to bylo dávno, 

školení ČČK pro děti 
rok 1971

každý den na ně vzpomněla. Ošetřo-
vala také čtyři roky těžce nemocného 
manžela, který jen ležel a sám se ani 
nenajedl. Paní Marie Šedajová měla 
skutečně mimořádný dar pomáhat 
lidem. Nejen svou ochotou, ale i nen-
apodobitelným humorem.
Tak jsme je všechny znali a určitě si 
zaslouží, abychom na ně s láskou  
a úctou vzpomínali. . . 

Václav Čada.

Nejvýznamnější charitativní akce roku 
se opět setkala s příznivou odezvou. Do 
ulic orlickoústeckého okresu vyrazilo 
více než dva tisíce dobrovolníků, kteří 
vybrali do 576 pokladniček 2.495.071,- 
Kč. Převážná část výtěžku je určena na 
činnost Oblastní charity Ústí n.Orl.
V 87 obcích a městech okresu navští-
vili koledníci tisíce domácností s přá-
ním štěstí, zdraví a „pokoje tomuto 
domu“ – právě to znamenají písmena 
K+M+B+2017. Nápisy na starobylých 
chaloupkách i moderních vilách symbo-
lizují cosi důležitého, co spojuje všechny 
příbytky. Tři králové přinesli lidem drob-
né dárečky, informace o činnosti Oblast-
ní charity a nabídli také možnost přispět 
potřebným. Oblastní charita vyjadřuje 
upřímné poděkování asistentům TS  
v jednotlivých obcích za organizač-
ní zajištění akce, obecním úřadům 
za vstřícnost a ochotu při nakládání s 
pokladničkami, dobrovolníkům, kteří se 
nezalekli letošních mrazů, za důstojný 
průběh koledování, farnostem za pod-
poru a doprovodné programy. I když jako 
lidé jsme různí, ve snaze pomoci dru-
hým jsme si podobné. Tříkrálová sbírka 
je příkladem toho, že dokážeme dobře 
spolupracovat na společném díle.
Rozdělení Tříkrálové sbírky:
- 65 % - projekty Oblastní charity UO
- 15 % - projekty Diecézní charity HK 
- 10 % - humanitární pomoc do zahraničí 
- Charita ČR
- 5 % - celostátní projekty Charity ČR 
- 5 % - režijní náklady Tříkrálové sbírky

Tříkrálová sbírka 2017 – výsledky
Albrechtice	 9 275,00 Kč 
Anenská Studánka	  3 345,00 Kč
Brandýs nad Orlicí 	 34 586,00 Kč 
Bystřec 	 26 643,00 Kč 
Čenkovice	 3 326,00 Kč 
Česká Rybná 	 7 806,00 Kč
Česká Třebová 	 215 500,00 Kč 
Č.Heřmanice 	 19.735 Kč
Tisová 	 15.872 Kč
České Libchavy 	 18 721,00 Kč 
Damníkov	  9 212,00 Kč 
Dlouhá Třebová	 23 005,00 Kč 
Dlouhoňovice	  22 760,00 Kč 

PODĚKOVÁNÍ ZA 
TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU 

2017

Dolní Čermná	 45 115,00 Kč 
Dolní Dobrouč	 86 829,00 Kč 
Hejnice	  9 600,00 Kč 
Helvíkovice	  8 249,00 Kč 
Hnátnice	  21 678,00 Kč 
Horní Čermná 	 34 160,00 Kč 
Horní Heřmanice 	 24 535,00 Kč 
Horní Třešňovec 	 17 481,00 Kč 
Choceň 	 142 372,00 Kč 
Jablonné n. Orl.	  62 952,00 Kč 
Jamné n. Orl. 	 21 288,00 Kč 
Jehnědí 	 8 177,00 Kč
Klášterec n. Orl. 	 12 452,00 Kč 
Koldín	 10 718,00 Kč 
Kosořín 	 4 876,00 Kč 
Kostelecké Horky 	 6 710,00 Kč 
Heřmanice	  2.140 Kč
Prostř. Lipka 	 3.774 Kč
Kunvald 	 28 245,00 Kč 
Lanškroun 	 82 516,00 Kč 
Letohrad	  221 526,00 Kč 
Libchavy 	 26 395,00 Kč 
Lichkov 	 11 821,00 Kč 
Líšnice 	 26 017,00 Kč 
Lukavice 	 57 378,00 Kč 
Luková 	 21 839,00 Kč
Mistrovice	  30 124,00 Kč 
Mladkov	  15 156,00 Kč 
Mostek	  5 291,00 Kč 
Nasavrky 	 6 225,00 Kč 
Nekoř 	 45 688,00 Kč 
Orlické Podhůří 	 17 459,00 Kč 
Orličky 	 10 140,00 Kč
Ostrov	  16 645,00 Kč 
Oucmanice	  5 873,00 Kč 
Pastviny	  17 492,00 Kč 
Petrovice 	 8 585,00 Kč 
Písečná	  18 150,00 Kč 
Plchovice	  1 942,00 Kč 
Podlesí	  6 568,00 Kč 
Přívrat	  7 906,00 Kč 
Rudoltice	  26 828,00 Kč 
Rybník	  20 812,00 Kč 
Řetová 	 21 407,00 Kč
Řetůvka 	 12 780,00 Kč 
Sázava	  17 104,00 Kč 
Seč	  5 199,00 Kč 
Semanín 	 15 541,00 Kč 
Skořenice	  7 159,00 Kč 
Slatina	  14 172,00 Kč 
Sloupnice	  47 260,00 Kč 
Sobkovice 	 10 131,00 Kč 
Sopotnice	  23 069,00 Kč 
Sruby 	 17 410,00 Kč 
Studené	  10 159,00 Kč 
Sudislav 	 2 026,00 Kč 
Sudslava 	 8 388,00 Kč 
Svatý Jiří 	 8 177,00 Kč 
Šedivec 	 14 670,00 Kč 
Těchonín	  16 351,00 Kč 
Trpík	  2 369,00 Kč
Třebovice	  14 593,00 Kč 6
Ústí nad Orlicí 	 201 894,00 Kč 
Velká Skrovnice 	 8 625,00 Kč 
Verměřovice 	 14 780,00 Kč
Vraclav	  14 961,00 Kč 
Vračovice 	 3 397,00 Kč 
Výprachtice	  35 858,00 Kč 
Vysoké Mýto 	 57 264,00 Kč 
Tisová-Zaháj 	 5 030,00 Kč 
Zálší 	 14 169,00 Kč 
Zámrsk 	 18 290,00 Kč 
Zářecká Lhota 	 11 804,00 Kč 
Žamberk 	 78 829,00 Kč 
Žampach 	 6 926,00 Kč 
Žichlínek 	  27 940,00 Kč

Iva Marková, tel. 734 769 713, 
markova.iva@orlicko.cz
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LIDMILA JUNKOVÁ

Z KRONIKY – ROK 1967
UDÁLO SE 

PŘED 50-TI LETY 

24. února se dožila paní Lidmila 
Junková 104 let. I když už poslední 
léta tráví u dcery v Letohradu-Orlici, 
stále vzpomíná na své rodné Vermě-
řovice. Přejeme paní Junkové pevné 
zdraví do dalších let.

        Obecní úřad Verměřovice

Letošní leden nebyl příliš studený 
(průměr teplot -2°C), ale bohatý na 
sníh. Sněžit začalo hned na Nový 
rok, za 3 dny již napadlo 45 cm sně-
hu a doprava vázla. Sněhová pokrýv-
ka dosáhla 50 cm, dne 7. vyvrcholilo 
počasí vánicí. Zima panovala v celé 
Evropě. Dne 13. ledna nastal obrat 
a po 3 dny tálo. Oblevu vystřídalo 
jasné, mrazivé počasí do 21. ledna, 
pak opět sněžilo a do konce měsíce 
sychravo, mlhy, sníh s deštěm. Cel-
kem dobrý stav ledu vylákal naše 
hokejisty TJ Sokola k několika přá-
telským i mistrovským utkáním např. 
se Semanínem (2:6) a s TJ Dobří-
kov. Dne 27. ledna se konala výroč-
ní členská schůze MO ČSČK pěkně 
navštívená asi 44 občany. Před-
sedkyní zůstává nadále paní Marie 
Šedajová z čp. 126.
Dnem 1. února nastoupil funkci účet-
ního MNV Zdeněk Boušek z čp. 150, 
vrátný n.p. OEZ Jablonné nad Orlicí. 
Funkce se ujal po vážně onemocně-
lém dosavadním účetním Jaroslavu 
Černohousovi. Hned z počátku prud-
ce tálo a pršelo. Vysoký stav vody  

v Orlici trval 3 dny. Teprve kolem 10. 
se udělala opět pěkná zima a 5 dní 
pěkně svítilo slunce a mrzlo. Od 19. 
do 24. trvalo nevlídné, větrné počasí 
s deštěm a sněhem, všude plno roz-
bředlého sněhu. Dne 21. února byla 
dokonce bouřka. Po té se udělalo 3 
dny krásně. Teplé, skoro jarní poča-
sí ukázalo v poledne +10°C, sníh 
se udržel již jen ve stínu. Na horách 
ho však svítily ještě veliké spousty. 
průměr teplot v únoru činil +0,5°C. 
Dne 23. února konala výroční člen-
skou schůzi MO ČSM asi s 25 členy. 
Dne 25. února se sešli na tradiční již 
výroční členskou schůzi v sále hostin-
ce Jednoty naši družstevníci. Bilance 
hospodářského roku byla uspokojivá, 
zdá se, že postavení JZD se konso-
liduje a hospodaření má vzestupnou 
tendenci. Schůze byla ukončena přá-
telskou besedou a tancem.
První čtyři dny měsíce března byly 
nevlídné, sníh střídal se s deštěm, 
ale 5. března se udělal krásný jarní 
den s teplotou až +11°C. Slunéčko 
svítilo, sníh zmizel, jen severní svah 
paseky v Hůře „svítil“ a ve stínu cha-
lup ležely špinavé hromady starého 
sněhu. Od toho dne se oteplovalo  
a 10. března vystoupila teplota až na 
+17°C. Krásný, slunný jarní den byl 
však předzvěstí aprílového počasí  
s dešťovými a sněhovými přeháňka-
mi, které postupně přešly ve sněžení. 
Dne 20. března hustě padal sníh, pak 
se však oteplilo, pršelo a 23. opět 
sněžilo s bouřkou. Na velikonoč-
ní neděli se udělal pěkný den, ráno 
mrzlo a bylo větrno. „Červené“ pon-
dělí bylo uplakané, ale měsíc končil 
dvěma jasnými dny s ranními mrazí-
ky. Průměrná teplota měsíce dosáhla 
+4,5°C. Dne 6. března měli školení 
řidiči motorových vozidel, následují-
cí den besedovali místní zahrádkáři 
s přítelem Kolomým z Letohradu. 
Dne 8. března se konala u příležitos-
ti Mezinárodního dne žen ustavující 
schůze výboru Čs. svazu žen, dopo-
sud výboru žen při MNV. Předsed-
kyní místního výboru Čs. svazu žen 
byla zvolena paní Marie Stejskalová 
z čp. 126, jednatelkou opět Lidmila 
Šípková čp. 97. V pondělí veliko-
noční dne 27. března již od časné-
ho rána procházely vesnicí hloučky 
chlapců školáků, škole odrostlých  

i starších. Jeden ve skupině nesl vždy 
velikou, silnou pomlázku ověšenou 
pestrobarevnými stužkami. Dívka po 
„vyšlehání“ věnovala chlapcům vedle 
vajíčka ještě nějakou stužku, starou 
vázanku či jinou pentli do pestrého 
fáboru. Někteří svědomití lidé však 
„uctívali“ ještě školou povinné hochy 
kořalkou, a tak se někde tento pěk-
ný velikonoční zvyk zvrhl v nechutný 
mumraj.
Kino Osvětové besedy uvedlo letos 
66 filmových představení včetně 
pro mládež, která navštívilo celkem 
3.183 diváků, tj. průměrně 48 osob 
na jedno představení. Na vstupném 
se vybralo 7.167,- Kčs. Největší prů-
měrná návštěvnost 59 osob byla  
v květnu a srpnu, nejvíce navštívený 
film se 113 diváky, byl „Muž z Ria“ 
v lednu. Nejmenší průměrnou náv-
štěvnost 33 osoby vykázal říjen, kdy 
bylo také na filmu „Poslední růže od 
Casanova“ pouhých 21 osob.
Knihovna OB měla letos 76 čtenářů, 
z toho 19 do 15 let. Za 11 měsíců 
bylo celkem 277 návštěv, jimž bylo 
půjčeno 799 svazků, z toho 529 krás-
né literatury pro dospělé, 191 svazek 
krásné literatury pro mládež, 63 svaz-
ky naučné literatury pro dospělé a 15 
svazků pro mládež. Do fondu knihov-
ny přibylo jednačtyřicet svazků, za 
výpůjčky se vybralo 158,20 Kčs.

příště pokračování, obecní kronika

LEGIOVLAK ZASTAVÍ 
V LETOHRADĚ

Třináct historických vagónů před-
staví významnou část naší historie. 
Na letohradském nádraží zastaví 
v posledním týdnu v dubnu (25. 4. 
– 30. 4. 2017). Nad projektem Čes-
koslovenské obce legionářské, který 
si předsevzal vytvořit věrnou repli-
ku legionářského vlaku z období let 
1918-1920, kdy na Transsibiřské 
magistrále v Rusku probíhaly váleč-
né operace čsl. legií, převzal záštitu 
starosta města. Slavnostní otevře-
ní expozice v Letohradě proběhne  
v úterý 25. 4. v 10 hodin. Vlak křižuje 
od května 2015 Českou republikou  
a jeho cesta skončí až v roce 2020.

Letohradský zpravodaj  
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V roce 2016 navštívilo knihovnu ve 
Verměřovicích celkem 292 návštěv-
níků, kteří si vypůjčili 1065 knih.  
Z tohoto počtu výpůjček bylo 969 
knih pro dospělé a 96 pro děti.
K 1. lednu 2017 bylo registrovaných 
čtenářů 72, z toho 12 dětí.
V knihovně je několikrát do roka 
obměňován knižní fond. Nabídka 
knih je pestrá, od dětských říka-
del až po kuchařky nebo cestopi-
sy. Jsme ochotny zajistit čtenářům 
knihy, které nemáme v nabídce,  
z jiných knihoven. 
Výpůjční doba je každé pondělí, 
v období letního času od 17.00 do 
19.00 hodin a v období zimního času 
od 16.00 do 18.00 hodin.
Těšíme se na Vaši účast.

Marie Sršňová a Marie Sudková

ZPRÁVA O MÍSTNÍ 
KNIHOVNĚ

Představenstvo společnosti Vodo-
vody a kanalizace Jablonné nad 
Orlicí, a. s. na svém zasedání dne 8. 
12. 2016 posoudilo všechny závaz-
né podmínky cenotvorby a současně  
i sociální dopady zvýšení cen vod-
ného a stočného, a rozhodlo o úpra-
vě cen pro rok 2017 takto:

Zdůvodnění úpravy cen za vodné 
a stočné:
Naše společnost v letech 2014  
a 2015 dokončila 5 dotovaných pro-
jektů z operačního programu život-
ního prostředí (dále jen OPŽP). Cel-
kový objem vynaložených finančních 
prostředků činil 209,7 mil. Kč, z toho 
dotace OPŽP 149,5 mil. Kč a 60,2 
mil. Kč vlastních zdrojů společnosti 
(vše v cenách bez DPH). 
Objektivně vyžadovaná finanční 
analýza, vypracována v souvislosti 
s dotačními podmínkami poskyto-

VODOVODY 
A KANALIZACE 
JABLONNÉ N.O.

bez 
DPH 

(Kč/m3)

včetně 
15 % DPH 

(Kč/m3)
Vodné 32,80 37,72
Stočné 35,70 41,06
Celkem vod-
né a stočné

68,50 78,78

vatele dotace (Státní fond životního 
prostředí) v případě projektu vodo-
vodů, stanovuje vývoj ceny vodného 
v následujících letech tak, aby byla 
zajištěna udržitelnost projektu. Nedo-
držení tvorby ceny dle finanční analý-
zy je závažným porušením podmínek 
dotace, které může mít za následek 
krácení dotace.
Dalším parametrem, který musí 
naše společnost dle zákona dodržo-
vat, je neustálá obnova stávajícího 
vodohospodářského majetku. Plán 
financování obnovy infrastrukturního 
majetku vyžaduje, abychom v roce 
2017 investovali 52 mil. Kč do již 
existujících systémů. Plnění plánu 
financování obnovy infrastrukturního 
majetku ukládá zákon č. 274/2001 
Sb. všem vlastníkům zařízení vodo-
vodů a kanalizací. Dodržení plnění 
obnovy infrastrukturního majetku 
současně zaručuje snižování poruch 
a ztrát vody.
Oproti roku 2016 tedy po zohlednění 
výše uvedených okolností dochází 
pro odběratele obou služeb (vodné  
i stočné) ke zvýšení o 1,38 Kč za  
1 m3, tj. o 1,78 %, což představuje 
pro průměrného spotřebitele zvýše-
ní nákladů o cca 50 Kč za rok. Jsme 
přesvědčeni, že při důležitosti vodá-
renských služeb pro život každého  
z nás, budou ceny vodného a stočného  
v porovnání s některými takzvaně 
zbytnými službami stále přijatelné. 
Takto stanovené ceny budou i v roce 
2017 pod celorepublikovým průmě-
rem.

Ing. Bohuslav Vaňous v. r. 

„Na světě je tolik věcí,
které nepotřebuji“

(Sokrates, antický řecký filosof)
Konečně po zimě můžeme do svého 
domu pustit vzduch a slunce. Sice 
zjistíme, že naše obydlí není doko-
nale uklizeno, ale s jarním vzduchem  

JARO NENÍ 
JEN VELKÝ ÚKLID

a sluncem se nám lépe dýchá a je 
nám jaksi lehčeji na těle i na duši.
Kdysi, a nejen u nás bylo tradicí, že 
první jarní dny přišel na řadu přirozený 
půst, jehož podstatou byla očista těla 
a duše. Odrazem nás samých je náš 
domov. Proto je dobrá také jeho očis-
ta a jaro je k tomu přímo předurčené. 
Kromě toho, že si tak ze svého domo-
va uděláme příjemnější místo pro 
život, máme možnost vytvořit prostor 
pro nové věci tím, že těch nepotřeb-
ných se zbavíme. A navíc si také tím 
podpoříme i úklid vlastní mysli. Socio-
logové si myslí, že lidé, kteří mají pře-
plněné skříně, mají většinou přeplně-
nou také mysl.
Něco na tom úklidu - „dělání, co 
všechny smutky zahání“ určitě bude. 
Už jenom samotná fyzická aktivita 
má na psychiku člověka prokazatelně 
pozitivní účinky.
Jaro v různých podobách se slaví po 
celém světě, ve východních kulturách 
je zvykem spojit to rovněž s očistou 
těla a duše. Prach a špína musí zmi-
zet, čisto musí být stejně u křesťanů 
jako u buddhistů, hinduistů, muslimů  
a jiných náboženství. Tradice vítání 
jara je velmi silná už od pohanských 
dob. Škoda, že mnohde se už dává 
přednost jeho komerční podobě.
V mém dětství, a starší si to budou 
pamatovat, uklízela celá vesnice. 
Nebylo zdaleka tolik odpadu. Nebyly 
popelnice, nebyly černé skládky plné 
pneumatik a umělohmotného odpa-
du, byly tak zvané „střepárny“, kde 
skončilo prakticky jen rozbité sklo (ve 
Verměřovicích jich moc nebylo – jed-
na za Vyprachtickými v Pasíčce, dvě  
u řeky a jedna za Hofmanovými). Snad 
se jednou naučíme zbavovat náš život 
zbytečností a místo třídění hromad 
odpadů, si lépe utřídíme svůj život.
Ovšem korunou jara jsou Velikonoce, 
nejvýznamnější křesťanské svátky, 
které jsou oslavou Kristova zmrtvých-
vstání. Slaví se stejně jako Vánoce 
na celém světě. Dávají nám možnost 
zamyslet se nad údělem člověka, jeho 
posláním a smyslem života. Ale také 
jsou samozřejmě příležitostí k hodo-
vání a spoustě radovánek. Naštěstí  
k nim ještě patří mnoho starých zvyků 
a tradic – pomlázka s mašlemi, krasli-
ce a malovaná vajíčka, koledy, řehtač-
ka, dobré jídlo a dobré pití.
Tedy krásné a radostné jaro nám 
všem! 

B. Hrubantová
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VÝROČNÍ SCHŮZE 
ZAHRÁDKÁŘŮ

VE VERMĚŘOVICÍCH
Letos jsme se sešli 4. března v 18.00 
hodin v sále Kulturního domu. Pří-
tomno bylo podle presenční listiny 
26 členů a 9 hostů. Schůzi zahájil  
a řídil předseda přítel Lubomír Klouček. 
Po přivítání hostů jsme minutou ticha 
uctili památku zemřelých členek přítel-
kyně Marie Vávrové a nejstarší člen-
ky přítelkyně Marie Šedajové. Zprávu  
o činnosti naší Základní organiza-
ce za rok 2016 přednesla přítelkyně 
Libuše Horská. V loňském roce jsme 
jako jedna z posledních organizací 
na okrese uspořádali 47. Květinový 
ples. Přišlo opět méně lidí a tak jsme 
rozhodli, že ho nebudeme již pořá-
dat. Dříve byla námaha kolem pří-
pravy korunována plným sálem tan-
čících hostů, nyní jsou tu obavy, jak 
bude vysoký prodělek. Místo plesu 
se pokusíme uspořádat posezení po 
výroční schůzi s místní hudební sku-
pinou Skaláci pro všechny občany.
Vřelý dík za uspořádání opět velmi 
zdařilé dvoudenní výstavy fuchsií 
patří přítelkyni Blance Sklenářové. 
Zájem o tuto výstavu je rok od roku 
vyšší. 
Loňská sezóna v moštárně patří  
k těm nejslabším z důvodu neúrody 
ovoce. Lisovalo se 7x a 64 zájemců 
přivezlo k moštování pouze 4 690 kg 
ovoce, stejně jako před dvěma léty. 
Dále prodáváme občanům černou a 
bílou textílii, zapůjčujeme drtič větví 
a lavičky. 
Vydařil se nám zájezd do ZOO  
a Botanické zahrady v Liberci. Na 
přednášku přítele J. Manna o pěs-
tování ovoce a zeleniny však přišlo 
pouze 8 lidí.  
V průběhu roku nezapomínáme na 
naše jubilanty, které navštíví dvojice 
členů výboru a předá jim dárkový 
balíček. ZO ČZS má v plánu v letoš-
ním roce zajistit přibližně stejný pro-
gram činnosti jako loni. 
Zprávu o hospodaření naší organi-
zace přednesl pokladník př. Jaroslav 
Ryšavý a revizní zprávu předsedky-
ně revizní komise př. Zdenka Kulhán-
ková. 
Na závěr nám mnoho úspěchů po-
přáli přítomní hosté.

Součástí schůze bylo slavnostní 
předání bronzové medaile RR ČZS  
v Praze př. Zdence Kulhánkové. Oce-
nění převzala za dlouholetou práci  
a propagaci spolku. 
Na konci roku 2016 byla provedena 
výměna členských průkazů. Věkový 
průměr členů našeho spolku opět 
stoupl již na 61,24 roků. K 31. 12. 
2016 máme 58 členů, z toho 6 čest-
ných, kterým je více než 80 roků. 
Naposledy jsme přijímali novou člen-
ku v roce 2014, od té doby nebyl  
o členství zájem. O akce konané  
v minulém roce byl střídavý zájem, 
obecně však organizované zahrád-
kaření v kurzu není. Přesto však na 
závěr dodávám, že většina našich 
občanů má zahrádky u svých dom-
ků upravené. A že se na nich místo 
zeleninových záhonů a ovocných 
stromků budují bazény, přístřešky  
s venkovními grily, zdobené okrasný-
mi cizokrajnými keři, takový je sou-
časný trend  moderní rodiny, která 
po celodenním pracovním shonu si 
nakoupí vše v supermarketech a na 
zahradě odpočívá.  

Libuše  H o r s k á

Robinia pseudoacacia
Čeleď: bobovité (motýlokvěté, 
luštinaté)

Trnovník akát je opadavým listnatým 
keřem nebo stromem, který v optimál-
ních podmínkách dorůstá až do výš-
ky 30 m. Rychle rostoucí dřevina se 
zpravidla nedožívá více než 100 let. 
Má řídkou, nepravidelnou rozložitou 
korunu a zakřivený kmen. Kořeny jsou 
tenké, ale bohatě větvené. Nezřídka 
jsou uloženy těsně pod povrchem. 
Borka je v mládí hnědá, nápadně  
z ní vyčnívají ostré trny. Hladká bor-
ka se časem stává silně rozbrázděná  
a barva se mění na šedohnědou. Čas-
to zarůstá mechy. Listy akátu mají dél-

TRNOVNÍK AKÁT

ku i přes 20 cm. Rostou střídavě, jsou 
dlouze řapíkaté, lichozpeřené, se 4 – 
10 páry celokrajných lístků eliptického 
tvaru. V úžlabí lístků se tvoří palisty. 
Ty dřevnatí, aby se přeměnily ve dva 
silné trny. Mohou však chybět. V květ-
nu až červnu strom zdobí intenzivně 
vonící květy v bílé nebo narůžovělé 
barvě. Vytvářejí až 20 cm dlouhá, pře-
visle hroznovitá květenství. Květy mají 
sladkou chuť, jde o jedinou část stro-
mu, která neobsahuje jedovaté látky. 
Plodem jsou pak dlouhé ploché lusky 
hnědé barvy, které zůstávají na stro-
mě až do dalšího roku. Trnovník akát 
je původní rostlinou Severní Ameriky. 
Do Evropy se dostal poprvé začát-
kem 17. století. Jako okrasnou rost-
linu ji měl přivést botanik Jean Robin. 
Právě dle Robina také dřevina dosta-
la latinské rodové jméno. V Evropě se 
akát využívá jako medonosná rostli-
na. Oceňuje se také jeho tvrdé, těžké 
a trvanlivé dřevo. V minulých staletích 
se hojně vysazoval jako nenáročná 
lesnická dřevina rychlého vzrůstu, 
která je navíc odolná vůči hmyzu či 
houbám. V Evropě nemá vážnějšího 
škůdce. Navíc dobře snáší znečištění 
ovzduší nebo zasolení půdy. Dřevina 
roste na všech typech půd, daří se jí 
i na půdách suchých a chudých. Bez 
problémů roste i tam, kde jiné dřevi-
ny neprospívají. Svými podzemními 
výběžky trnovník akát zpevňuje půdu. 
Na kořenech má bakterie, které pro-
měňují vzdušný dusík na rozpustnou 
formu. Tím však akát mění místní 
ekosystém. Do půdy navíc vylučuje 
látky, které potlačují klíčení jiných rost-
lin. Původní vegetaci pod akáty proto 
nahrazují kopřivy či vlaštovičníky,  
z dřevin černý bez. Je jen málo dru-
hů, které mohou v blízkosti akátů růst. 
Hojně větvené kořeny trnovníku aká-
tu vytvářejí mnoho výhonků, kterými 
se strom šíří do okolí. I proto je trnov-
ník akát v současnosti považovaný za 
nebezpečnou invazivní dřevinu.
Léčivé účinky akátu. V podobě čaje 
květ akátu nacházíme také v lido-
vém léčitelství. Jsou mu připisovány 
spasmolytické, diuretické a žlučopud-
né účinky. Květy akátu pomáhají při 
křečích v zažívacím traktu, podporují 
trávení a metabolismus. Mají i kuli-
nářské využití.

Pavel Hron
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SKI TEAM
BUKOVÁ HORA

Ski team Buková hora byl založen 
roku 2015, sídlo má v obci Verměřovi-
ce a čítá 25 členů. Název je odvozen 
od kopce, na kterém mladí závodníci 
trénují dvě základní lyžařské disciplí-
ny - obří slalom a slalom.
Mezi aktivity Ski teamu patří nejen 
lyžování, ale i atletický kroužek, 
cyklo-výlety a pořádání netradiční-
ho triatlonu - Turecký sporťák. Na 
atletickém kroužku jsou děti vedeny 
k rozvoji všestrannosti, obratnosti, 
rychlosti a vytrvalosti. 
V letošní lyžařské sezóně za Ski 
team Buková hora závodilo 5 dětí-
Adéla Beránková, Marek Beránek, 
Martin Brynda, Max Jasanský, Jakub 
Mikyska.
Krásných výsledků dosáhla Adé-
la Beránková - např. 1. místo v sérii 
závodů O pohár Orlických hor, 1. mís-
to ve slalomu v Černém Dole, 4. místo 
na republikových závodech ve  vyřa-
zovacím slalomu v Peci pod Sněžkou. 
Dalším velmi úspěšným závodníkem 
je Max Jasanský z Orliček.
Na závodech v Černém Dole také 
obsadil 1. místo ve slalomu, v Koutech 
se umístil na 2. místě ve stejné dis-
ciplíně a na republikových závodech  
v Bílé skončil na krásném 7. místě.
Třetím zdatným závodníkem je Marek 
Beránek. V obřím slalomu na černé 
sjezdovce v Říčkách obsadil 2. místo 
a celkově se v sérii závodů O pohár 
Orlických hor umístil na 7. místě.

Adéla Beránková – závod Červená Voda

Adéla Beránková – závod Deštné

Adéla Beránková 

Všechny děti čeká i v létě náročná 
příprava na další lyžařskou sezó-
nu, do které  jim přejeme hodně sil  
a výborných umístění.

Milena Beránková 

SKAUTI
Dokud ještě bylo všude plno sně-
hu a nám se moc nechtělo mrznout 
venku, vydali jsme se společně do 
bazénu v České Třebové. Tobogán, 
vířivka a bazén nám v takové zimě 
udělají vždy velikou radost.
Během ledna jsme se také podívali 
na Lidovecký ples, kde jsme pomoh-
li s obsluhou a trochu pobavili náv-
štěvníky tancem. Odměnou nám byl 
příspěvek na činnost, za což moc 
děkujeme MO KDU-ČSL Verměřo-
vice. Za příspěvek děkujeme i MO 

ČZS, kterému jsme také pomohli  
s obsluhou a to při Výroční členské 
schůzi.
O víkendu 11.-12.2. ti nejmenší 
– benjamínci – přespali v letohrad-
ské Urbance. Někteří z nich poprvé 
bez maminky, ale všichni to zvládli 
skvěle. Během dvou dní chodili po 
stopách ledního medvěda a pomohli 
najít a vrátit ztracené mládě medvě-
dici.
Na víkend si mohli vyjet i ti starší – 
tentokrát ke Klášterci nad Orlicí, do 
chaty střediska Radost. I když nám 
počasí úplně nepřálo, nezabránilo 
nám to sbírat bludišťáky, dozvědět 
se něco nového, nebo společně pře-
konat vysoké cimbuří.
I nadále se snažíme pokračovat  
s opravami naší klubovny. Po vykli-
zení zbylých věcí z půdy se odstranil 
starý strop v části nad stodolou, kde 
teď už vzniká nový. Zapracovalo se 
také na zakrytí podhledů. Změna, 
která je asi pro každého kolemjdoucí 
nejvýraznější, jsou nové vchodové 
dveře, za které děkujeme Ing. Vác-
lavu Sykovi.

Kristýna Marková
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fotbal jaro 2017

Vzhledem k podzimním výkonům a 
vysoké marodce strávili naši fotba-
listé zimní přestávku na posledním 
místě tabulky. Přes to všechno se 
však pustili s velikou vervou do nové 
části. Trénovat začali nejdříve v tělo-
cvičně a ihned, jak počasí dovoli-
lo, pokračovali venkovními výběhy  
a trénováním na místním tréninko-
vém hřišti. Po starostech s obsaze-
ním místa trenéra vzal tuto pozici 
Roman Nastoupil, kterému asistuje 
Martin Petr. Jako vedoucí pokračuje 
Petr Hanuš. Soustředění proběhlo 
jako v loňském roce v Herolticích, 
účast byla slušná i když několik hrá-
čů se muselo ze zdravotních důvo-
dů omluvit. První dva zápasy sehráli 
naši na místním hřišti, poté se již 
většinou bude hrát střídavě. Zim-
ní přestávku jsme využili i k rekon-
strukci kabin domácích i hostí, kdy 
v obou kabinách došlo k výměně 
lina, vymalování a u domácích došlo 
nakonec i k rekonstrukci obložení  
a laviček. Věříme, že i takovéto 
maličkosti pomohou k lepším her-
ním výsledkům a na konci června 
naši nebudou na chvostu tabulky.
Přípravka i mladší žáci začali tré-
novat později než muži, účast však 
byla také slušná. Trénovalo se hlav-
ně v tělocvičně a až poté, co to již 
dovolilo počasí, je vzali trenéři na 
hřiště. Naši nejmladší začnou teprve 
trénovat nyní. 
U starší přípravky budou zápasy 
opět probíhat turnajovým systémem 

a několik turnajů nás čeká na míst-
ním hřišti. U mladších žáků se bude 
opět hrát stylem kratších zápasů, 
kdy každý týden budou mít jeden 
zápas.
Rádi bychom Vás tímto pozvali na 
místní utkání jak „Áčka“ tak i žáků  
a přípravky. 

Petr Sklenář

Verměřovičtí svou záchranářskou 
„mission impossible“ nezahájili ve 
velkém stylu, jak si mnozí domácí 
fanoušci přáli. Aktivnější byli v úvodu 
hráči hostujícího Těchonína. Odmě-
nou jim byly dvě výrazné pří-ležitosti 
ke skórování, přičemž především 
první z nich měla gólové parametry. 
Hynek však z hranice malého vápna 
Hudce nepřekonal. Následně si oba 
týmy připsaly po jedné skvěle kopnu-
té standardní situaci. Nejprve hostu-
jící Jandejsek trefil břevno. Posléze 
domácí Škorpil střílel tvrdě na před-
ní tyč a Riesner měl plné ruce prá-
ce. Ve 21. minutě se poprvé měnilo 
skóre. Hostující Špaček si po dlou-
hém autu našel v pokutovém území 
odražený míč a propálil vše, co mu 
stálo v cestě. Netrvalo však dlouho  
a bylo opět srovnáno. Dlouhý pas 
Černaje si pro sebe hlavou prodloužil 
T. Sklenář a trochu se štěstím pře-
konal brankáře hostí. Následovala 
dlouhá neurovnaná pasáž, ve které 
se toho mnoho nedělo. Tuto pasáž 
ukončil těsně před koncem první 

KOMENTÁŘ K PRVNÍMU 
JARNÍMU ZÁPASU

půle hosté, kteří se dostali do brejku 
„tři na dva“. Proti střelci se zaskvěl 
výborně chytající Hudec. 
Druhý poločas už patřil většinu času 
hráčům Těchonína. Přestože na 
svého soupeře vyvinuli značný tlak, 
žádnou větší příležitost ke vstřelení 
branky si dlouhou dobu nedokázali 
připravit. Naopak domácí Chládek 
zahrozil výborně kopnutým rohem, 
po němž domácí sahali po vedení. 
Klíčová situace přišla v 72. minutě. 
Hosté nacvičeným signálem roze-
hráli od rohového praporku. Střela 
z hranice velkého vápna sice mířila 
do branky, ale Hudec prohru svého 
týmu nepřipustil. Došlo tak na poku-
tové kopy. Na straně domácích se 
střídali neúspěšní exekutoři s těmi 
úspěšnými, kdežto z hostujících hrá-
čů zaváhal pouze Hynek. Druhý bod 
tak putuje do Těchonína. 

Mgr. Petr Hanuš, vedoucí mužstva

foto: Pavel Hron, 
zápas s Těchonínem

1:2 np
1:2
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Zimní přípravu na jarní část sezó-
ny hodnotím kladně. S tréninkovou 
účastí jsem byl spokojen. Soustředě-
ní, které proběhlo v Herolticích, bylo 
vynikající. Musím hráče pochválit za 
nasazení, s jakým se v tréninkových 
jednotkách prezentovali. V jarní čás-
ti sezóny je naším úkolem důstoj-

NĚKOLIK VĚT 
OD NOVÉHO TRENÉRA 
ROMANA NASTOUPILA

ně dohrát soutěž. První mistrovský 
zápas s Těchonínem nám jasně 
ukázal, co musíme zlepšit. Na našich 
nedostatcích musíme zapracovat. 
Myslím si ale, že výkony budou zápas 
od zápasu lepší a pevně doufám, že 
začneme mít opět všichni z našeho 
fotbalu radost a potěšení.

Roman Nastoupil, trenér „Áčka“

Jako minulý rok, tak i letos jsme 
uspořádali společný výlet na hokej 
do Pardubic. Veliké díky patří opět 
Petrovi Cejpovi, že nám opět zajis-
til dostatek volných lístků. Nyní 
padla volba na utkání Pardubice 
– Třinec. I když se Pardubicím nedaří  
a čas ukáže, jestli se v Extralize udrží, 
fanoušků v naší obci mají dostatek. 
Pro loňský úspěch, jsme letos objed-
nali větší autobus, ale i ten byl brzy 
zaplněn a pár dní před odjezdem, 
zbývalo již jen pár míst, která se však 
také rychle zaplnila. Hokej jsme si 
všichni užili, gólů padalo dostatek  
a nakonec i výsledek 5:4 pro Pardu-
bice potěšil. Těšíme se na příští rok 
a doufáme, že se nám opět podaří 
vyrazit s plným autobusem.

Petr Sklenář

VÝLET NA HOKEJ

Do LHL 2016/2017 se přihlásilo 42 
týmů, které byly v první části rozdě-
leny do tří výkonnostních lig, v dru-
hé části následovalo rozdělení podle 
výsledků do šesti lig.

TURCI SLAVÍ 5. MÍSTO 
V LANŠKROUNSKÉ 

HOKEJOVÉ LIZE 2016/2017

Turci hráli obě části v první lize. 
Zatímco venku panovalo krásné babí 
léto, v lanškrounské hale se „ledo-
valo“ už od začátku září a Turci  na-
skočili na ledovou plochu zimního 
stadionu  ke svému prvnímu a hned 
vítěznému zápasu už 18.září.
V první části, kdy Turci odehráli 13 
zápasů z toho 6 vítězných a dvakrát 
remizovali, si vybojovali celkové sed-
mé místo a v dalších šesti zápasech 
druhé části svoje umístění vylepšili  
a 26.3 po posledním odehraném 
duelu mohli slavit. 
5, místo v LHL 2016/2017 je pro Tur-
ky velkým úspěchem, protože po 
celou sezonu se tým potýkal s velkou 
absencí hráčů kvůli onemocnění či 
zranění., prakticky pokaždé nastupo-
vali v jiné sestavě. 
Ale kdo viděl Turky na ledě ví, jak to 
chodí. Na střídačce nepoznáte, jestli 
prohrávají nebo vyhrávají, vysmá-
tí jsou pořád a na ledě bojují do 
poslední sekundy. A že to je někdy 
hodně těžké, protože zápasy se  hra-
jí i ve všední den a někdy prakticky 
v nočních hodinách  se začátkem ve 
21:45. 
Ale Turci hokej milujou a jsou ochot-
ni obětovat mu leccos. Poděkování 
patří manželkám a partnerkám, kte-
ré mají pro své hokejisty pochopení  
a trpělivě přizpůsobují rodinný pro-
gram rozlosování zápasů. 
Pokud jste žádný z hokejových zápa-
sů nestihli, nevadí, jistě budete mít 
příležitost příští sezonu. 
Fotografie ze zápasů verměřovic-
kých Turků najdete na http://lidaes.
rajce.idnes.cz/. 

L. Ešpandrová

Rozlosování starší
přípravka jaro 2017

15. 4.
So

22. 4.
So

29. 4.
So

13. 5.
So

21. 5.
Ne

27. 5.
So

3. 6.
So

Pořadatel

Pořadatel

Pořadatel

Pořadatel

Pořadatel

Pořadatel

Pořadatel

Verměřovice
Sruby

Libchavy
Němčice

Jablonné n. Orl.
Rokytnice

Verměřovice
Dolní Čermná

Libchavy
Tatenice

Verměřovice
Rybník

Verměřovice
Rokytnice

Dolní Dobrouč
Dlouhoňovice

Rokytnice
Jablonné n. Orl.

Verměřovice
Tatenice

Němčice
Žamberk

Verměřovice
Žichlínek

Dolní Dobrouč
Tatenice

Verměřovice
Rokytnice
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Milí čtenáři,
začnu vzpomínkou na Mikuláše  
a vánoční vyrábění 22. prosince, 
kdy jsme měli krásné Vánoce ještě 
před sebou.

RÁTKÉ ZPRÁVY ZE ŠKOLY 

8. února naši páťáci navštívili již po 
šesté ZŠ na Komenského ulici v Leto-
hradě. Prohlédli si školu a učitelé pro 
ně měli připravené zajímavé pokusy 
v chemické učebně, dovednostní hry 

a nakonec vědomostní soutěž. Naši 
žáci vyhráli!
Mateřskou školku navštívilo divadlo, 
uspořádali si školní karneval a v pon-
dělí 20. března vynesli Morenu. 

 Z. Dvořáková
AKCE V ZÁKLADNÍ ŠKOLE

setkání páťáků v Letohradě
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Vánoce ve škole Vánoce ve škole

AKCE V mateřské ŠKOLE
divadlo Jojo – Popletená pohádka karneval

Anetka Šulcová

Davídek Sklenář

Pavlík Sklenář
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PROJEKTOVÝ DEN

V úterý 14. 3. vyrazila šestá a sedmá 
třída do Ústí nad Orlicí na projektový 
den konající se na SŠUP. Děti byly 
rozděleny do čtyř různě zaměřených 
skupin. 
Fotografická tvorba - Byla tam 
spousta legrace. Byli jsme se podí-
vat, jak se dělají černobílé fotky. Pro-
šli jsme celouškolní budovu a pro-
hlíželi si vystavené práce studentů. 
Zkusili jsme se vyfotografovat. Bavilo 
nás to a doufáme, že příští rok poje-
deme znova.
Základy robotiky - Učili jsme se 
naprogramovat rozsvěcení červe-
ných diod. Bylo to lehké na pochope-
ní. Všechny nás to bavilo.
Základy strojní výroby - Naše sku-
pina šla do učebny, kde jsme se pře-
vlékli, a pak nás zavedli do dílen, kde 
jsme rýsovali do plechu. Nejprve šes-
tiúhelník, pak pětiúhelník. Po svačině 
jsme soutěžili v odhadech vzdále-
ností. Také jsme si zkusili na počítači 
vytvořit 3D modely.
Základy výroby obalů - Vyráběli 
jsme krabičku na velikonoční vajíčka 
a na čajové pytlíky. Krabičku jsme 
obalili balicím papírem, přilepili stuž-
ku a na ni mašličku. Tvoření jsme si 
hodně užili.
O své zážitky se podělili Aneta, Mar-

tina, Maruška, Daniel, Petr, Matěj, 
Kuba (ze šesté a sedmé třídy)

V prosinci loňského roku po úspěš-
ném absolvování školního kola odje-
ly do Pardubic žákyně 9. ročníku 
Aneta Mačátová, Barbora Marková 
a Daniela Filipová, aby se zúčast-

10. ROČNÍK SOUTĚŽE 
HLEDÁME NEJLEPŠÍHO 
MLADÉHO CHEMIKA ČR 

nily druhého kola desátého ročníku 
soutěže „Hledáme nejlepšího Mla-
dého chemika ČR“. Stejně tak jako 
dalších 5 000 žáků a žákyň devá-
tých tříd základních škol z pěti krajů 
(Pardubického, Královéhradeckého, 
Středočeského, Libereckého a Kraje 
Vysočina) absolvovaly test z chemie. 
Jejich výsledky na postup do dalšího 
republikového kola nestačily. Nej-
lepšího umístění dosáhla Daniela 
Filipová, která z 350 žáků škol Par-
dubického kraje byla 74. 

Yvona Rybová

Hned po novém roce se 4. ledna 
uskutečnil ve Ski areálu Říčky v Orlic-
kých horách okresní přebor v obřím 
slalomu. Závod úspěšně absolvovalo 
a po dvou kolech na černé sjezdovce 
se na třetím místě umístilo družstvo 
ve složení Adéla Beránková, Aneta 
Mačátová, Barbora Vlčková. Adéla 
Beránková svou jízdou dosáhla až 
na druhé místo v kategorii jednotliv-
ců. Anetě a Báře patří poděkování za 
odvahu a reprezentaci školy. Adéle 
navíc přejeme úspěšný zbytek lyžař-
ské závodní sezóny. Velký dík patří 
také panu Janu Beránkovi, protože 
nás v nelehkých sněhových podmín-
kách bezpečně dopravil do Říček  
i zpět a v průběhu závodu byl děvča-
tům oporou. 

Yvona Rybová

OKRESNÍ PŘEBOR 
V ŘÍČKÁCH

Chtěla bych vám popsat čtyřdenní 
pobyt 6. třídy v Čenkovicích na cha-
tě U Zámků. Když jsme autobusem 
dojeli do Čenkovic, tak jsme se hned 
ubytovali, vybalili si věci a oblékli se 
na běžky. Vzali jsme si běžky do jed-
né ruky, do druhé hůlky a vyrazili na 
kopec, který byl kousek od chaty. Po 

ZIMNÍ POBYT

zdolání kopce jsme si nasadili běžky 
a zkoušeli „běžkovat“, aby paní uči-
telky zjistily, jak na tom jsme. Asi 
po hodině jsme všichni zamířili zpět  
k chatě. Poté jsme si dali sušit běžky  
a oblečení a pak nám byl naserví-
rován oběd. Odpoledne jsme chví-
li odpočívali. Pak jsme zase šli na 
běžky. Když jsme se vrátili, byla na 
řadě večeře. Večer jsme si zahrá-
li hry, které vždy organizoval jeden 
pokoj. Každý večer jsme odevzdáva-
li mobily a ráno nám je služba zase 
roznesla. Druhý den po snídani jsme 
vyrazili na celodenní výlet na Suchý 
vrch. Cestou jsme si povídali, fotili 
úžasné fotky a hráli si, až jsme dora-
zili na Červenovodské sedlo, kde si 
všichni dali čaj. Po krátké přestáv-
ce jsme opět všichni byli na cestě. 
Když jsme došli na chatu na Suchém 
vrchu, tak jsme si všichni dali smažák 
a hranolky. Po obědě jsme šli zpát-
ky na chatu. Poté, co jsme se vráti-
li, jsme si odpočinuli a byla na řadě 
večeře a hned po ní večerní program 
- hry. Pak jsme odevzdali mobily a šli 
spát.
Třetí den dopoledne jsme šli na men-
ší procházku. Vrátili jsme se akorát 
na oběd a odpoledne byl v plánu malý 
výlet lanovkou na Bukovou horu. Tro-
chu jsme se tam porozhlédli, a když 
jsme chtěli jít zpátky, našli jsme tam 
úžasný skokánek, kde jsme se vyfo-
tili a potom už jsme jezdili po břiše, 
po nohách, po zadku, ve skupinkách 
i sami... no prostě jsme se tam vydo-
váděli až až. Poté jsme šli na chatu, 
kde na nás čekala večeře a potom 
byl zase večerní program s hrami 
a také s loučením. Čtvrtý den jsme 
se všichni naposledy nasnídali. Pak 
jsme si sbalili a poslední program 
celého pobytu byly závody. Byli jsme 
rozděleni do tří skupin, kdy každá 
vysílala na trať po jednom žáku, který 
měl za úkol hledat ukrytý obrázek. Po 
skončení závodů nám paní učitelky 
rozdaly pamětní listy a diplomy a už 
na nás čekal autobus, kterým jsme 
dojeli zpět do Dolní Čermné.
Chtěla bych moc poděkovat paní 
učitelce Rybové a paní učitelce Pupí-
kové za krásný týden a hlavně bych 
chtěla moc poděkovat své třídě. 
Děkujůůůůůůů.

Lucie Smetanová, 6. třída
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V únoru tohoto roku jsme se třikrát 
sešli na lekcích programování pro 
začátečníky. Vedoucími lekcí byli 
studenti pardubické školy programo-
vání Tomáš Faltejsek a Filip Botai. 
Někteří z nás se už programování 
zúčastnili i minulý rok.
První lekce byla spíše seznámení  
s programem, jménem KoduGame-
Lab. V první a druhé lekci nám stu-
denti ukázali programování jednodu-
chých her v tomto programu. Na třetí 
lekci jsme si už připravili vlastní hru, 
kterou jsme prezentovali před všemi. 
Po ukázce všech her byl zvolen vítěz. 
Vítěze zvolili „učitelé“ lekcí. Výher-
cem se stal deváťák Václav Mareš 
se svou hrou pro dva hráče připo-
mínající fotbal. Na druhém místě se 
umístil Martin Faltejsek z osmičky, na 
třetím žák sedmé třídy Jakub Kacá-
lek. Výherci získali hodnotné ceny  
a všichni účastníci diplom a odměnu 
za účast. Všechny to velice bavilo  
a užili jsme si to. Děkujeme učitelkám, 
které tu s námi byly, a samozřejmě 
také dvěma „učitelům“ za trpělivost.

Tomáš Petr, Michal Klouček 
a Martin Faltejsek, žáci 8. třídy

PROGRAMOVÁNÍ

Středa 11. ledna nebyla pro žáky 7. 
až 9. ročníku úplně šťastná, přes-
to strávili pěkný den sportem. Na 
okrskovém přeboru v sálové kopané  
v Lanškrouně se umístili po urputném 
boji a bez svého klíčového hráče Mar-
ka Pecháčka až na 4. místě. Ani na 
potřetí jim vysněný postup nevyšel, 
ale většina má ještě příští rok šanci.
Sestava: Tim Gregor (7.), Martin Fal-
tejsek (8.), Daniel Mucha (8.), Jakub 
Junek (8.), Marek Palkovič (8.), 
David Formánek (9.), Filip Marek 
(9.), Tomáš Pyszný (9.).

Yvona Rybová

OKRSKOVÝ PŘEBOR 
V SÁLOVÉ KOPANÉ 

V LANŠKROUNĚ

21. února se v Libchavách konalo 
okresní kolo zeměpisné olympiády, 
která má již devatenáctiletou tradici. 
Porovnávali zde znalosti žáci základ-
ních škol a odpovídajících třídy gym-
názií. V olympiádě se soutěží ve třech 
disciplínách, a to v práci s atlasem, 
praktických znalostech a vědomost-
ním testu. Na naší škole se kona-
lo školní kolo olympiády 26. ledna.  
V okresním kole v nejmladší kategorii 
A (žáci 6. třídy) reprezentovala školu 
Anna Marešová, která obsadila 15. 
místo. V kategorii C (žáci 8. a 9. třídy) 
soutěžili Michal Klouček a Klára Vlč-
ková. Michal se umístil na 5. místě  
a Klára na 18. místě. Nakonec děku-
jeme p. uč. Růžičkové za celodenní 
doprovod. Den jsme si velmi užili  
a doufám, že i doplnili znalosti.

Klára Vlčková, 9. třída

ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA

Čas utíká jako voda a téměř zámec-
ké budově základní školy v obci Dol-
ní Čermná je letos 110 let. Každé 
narozeniny by se měly oslavit, a tak 
tuto pěknou tradici dodržíme i my.
Oslavy proběhnou 27. dubna 2017  
a dovolíme si Vás všechny pozvat:
8:45 – 11:20 Den otevřených dveří 
ve výuce – bude možno se podívat 
do vyučovacích hodin
13:00 – 17:00 Den otevřených dve-
ří hlavní školní budovy – prohlídka 
moderních odborných učeben – 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
V DOLNÍ ČERMNÉ SLAVÍ

zábavné odpoledne pro celou rodi-
nu, hry pro děti i dospělé – občer-
stvení
16:30 Setkání pamětníků
Provázet Vás budou žáci druhého 
stupně naší školy. Těšíme se na 
setkání s Vámi.
Kolektiv současných zaměstnanců školy

V sobotu 25. 3. se uskutečnil dět-
ský karneval. Kromě soutěží, tance 
a dobrot se nám Týna V., Míša K., 
Emma Š., Terka V., Nela F., Síma M. 
a Terezka S. předvedly v pohádce  
O veliké řepě. 
Ráda bych jim touto cestou poděko-
vala, stejně tak i všem, kteří se podí-
leli na přípravě. Zejména pak mamin-
kám, které nám napekly spoustu 
dobrot a škole, která nám pomohla 
zajistit výzdobu.

Kristýna Marková– Skauti Verměřovice

DĚTSKÝ KARNEVAL
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Vybrali jsme pro Vás krásnou jarní 
výzdobu našich spoluobčanů.

POZNEJ MÍSTO 
NA FOTOGRAFII

KDO Z VÁS TO MÁ,
KDO Z VÁS TO UMÍ, 

KDO Z VÁS TAM BYL?

Moravcovi čp.198

D. Sýkorová a I. Hanzl čp.234

Černohousovi čp.241

To je nádhera – H. Formánková čp. 21

Poznej místo na fotografii, tedy místo, 
kde byla fotografie pořízena. Jedná se 
o místo někde ve Verměřovicích, nebo 
v blízkém okolí. O co se dnes soutěží? 
O stojan na tři lahve vína.
Něco málo k pravidlům.
1. Své typy můžete posílat na email: 

m.n.foto@seznam.cz, nebo ode-
vzdat v zalepené obálce na OÚ 
Verměřovice.

2. Co nejpřesněji popsat místo, kde je 
fotografie pořízena.

3. Ke svému typu přidat jméno, příjme-
ní a číslo popisné.

4. Platný je pouze jeden typ zaslaný 
nejpozději do 6. února 2017

5. Ze správných odpovědí bude vylo-
sován jeden výherce.

Správná odpověď z minulého kola: 
„fotografie je pořízena na lávce přes 
řeku na dolním konci Verměřovic.

Konkrétně se jednalo o opravený kovo-
vý sloupek zábradlí. Fotografie byla 
úmyslně pootočena o 90 stupňů a tím 
hledání místa bylo ztíženo. Do redakce 
nepřišla žádná správná odpověď. 

Tady je nová fotografie. Poznáte místo, 
kde je fotografie pořízena?

Pavel Hron

Letošní zima byla bohatá na 
množství sněhu, proto jsme opět 
vyhlásili soutěž

„NEJHEZČÍ STAVBA ZE SNĚHU“
postavenou v zimě 2016/2017
a doufali jsme, že se nějaká stav-
ba ze sněhu objeví.
Jediná, která se do soutěže přihlá-
sila, byla stavba bunkru dětí Anto-
nína, Dominika a Amálky Adam-
cových. Jak je vidět, děti skutečně 
postavily bytelné opevnění. Za 
účast moc děkujeme a předáme 
odměnu.

redakční rada
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POPLATKY VYBÍRANÉ OBECNÍM ÚŘADEM PRO ROK 2017
ODPADY - Trvale bydlící osoba platí 520,- Kč na rok. Právnic. a fyzické osoby platí 1.500,-Kč na jednu popelnici. 

Osobám, které třídí vyprodukované komunální odpady, se poskytuje úleva ve výši 50,- Kč/1rok/1osoba, pouze 
při minimálním množství 2 pytle/1osoba/1rok. Za rekreační chalupy se platí 520,- Kč. Odvoz popelnice je jednou 

za dva týdny ve čtvrtek. Odvoz skla, papíru a plastu probíhá v pátek jednou za 4 týdny svoz dům od domu. 
Pytle na plasty, PET-láhve a tetrapaky obdržíte na obecním úřadě.

DNE 19. 5. a 8. 9. PROBĚHNE SVOZ NEBEZPEČNÝCH A OBJEMOVÝCH ODPADŮ. 
POPLATEK ZE PSA – Je rozčleněn na tato pásma : 1. pes – 200,-Kč, 2. pes – 300,-Kč, osamělý důchodce 

v čp. 1. pes – 100,-Kč, osamělý důchodce 2. pes – 150,-Kč. Osvobozeni od poplatku je pes vycvičený 
k doprovázení nevidomých osob a lovecký pes-majitel je členem mysliveckého sdružení. 

Stočné – množství odpadní vody dle údajů z VaK Jablonné nad Orlicí ve výši 17,- Kč za 1m3.
POPLATEK ZA HROBY – Za malý hrob (pouze urny) – 250,-Kč/10let, jednomístný hrob – 350,- Kč/10 let, 

vícemístný hrob – 500,- Kč/10let.
POPLATKY UHRAĎTE NA OBECNÍM ÚŘADĚ DO 30. 6. 2017 NEBO PŘEVODNÍM PŘÍKAZEM.

POHYB OBYVATELSTVA 2016
Počet obyvatel k 31. 12. 2016 činil 743 osob, z toho 364 mužů a 379 žen. V roce 2016 se v obci narodilo 7 dětí. 
Zemřeli 3 občani. 12 občanů se odstěhovalo a 12 občanů se přistěhovalo.
Průměrný věk obyvatel 37,79 let. Dětí do 15 let je 160, dospívajících od 15 do 18 let je 31. Nejstarším občanem k 31. 
12. 2016 byla paní Marie Šedajová, dále pak Matylda Motlová.
Nejčetnější příjmení jsou Moravec(ová) - 25 občanů, Sklenář(ová) - 25 občanů, Faltus(ová) – 23 občanů. Nejčetnější 
jména jsou Pavel – 26 občanů, Marie – 24 občanů a Jiří – 24 občanů.  
Z demografických údajů je potěšující, že se v roce 2016 narodilo více dětí, než byl počet zemřelých občanů. Celkový 
počet obyvatel Obce Verměřovice se v minulém roce zvýšil o 4 občany.

obecní úřad

TŘÍDĚNÍ ODPADU VE VERMĚŘOVICÍCH V ROCE 2016

2011 2012 2013 2014 2015 2016
Celková produkce komunálních odpadů   (t) 202,83 187,504 152,381 162,85 194,53 187,15
Celková produkce komunálních odpadů 
na 1 obyvatele   (kg) 280 263 211 225 263 252
Papír   (t) 10,592 11,915 9,86 8,41 7,96 9,26
Plasty   (t) 6,672 6,88 6,15 8,47 9,16 14,09
Sklo bílé   (t) 6,35 5,31 4,62 4,76 5,09 5,78
Sklo barevné   (t) 3,99 5,79 5,26 3,44 3,46 3,83
Nápojové kartony   (t) 0,926 1,07 1,75 1,24 1,39 1,08
Kov (t) 0 0 0 0,04 0,10 0
Směsný komunální odpad   (t) 159,35 145,855 115,87 123,07 147,36 135,32
Objemný odpad   (t) 11,53 8,17 7,21 11,63 16,70 10,22
Nebezpečné odpady   (t) 3,42 2,514 1,661 1,79 3,31 4,4

Za loňský rok občané Verměřovic vyprodukovali celkem 187,15 t komunálních odpadů. Na každého našeho obyva-
tele tak připadlo 252 kg odpadu za rok. Množství našich odpadů v průběhu let různě kolísá.

Každý obyvatel Verměřovic v r.2016 průměrně vytřídil ze „svých 252 kg odpadů“ celkem 45,8 kg obalových odpadů 
(12,5 kg papíru, 19 kg plastů, 12,9 kg skla, 1,4 kg nápojových kartonů), 4,3 kg nebezpečných odpadů, 13,8 kg objem-
ného odpadu a 5,9 kg kompostu.

Děkujeme všem, kteří důsledně třídí své odpady. Vaši pomoc budeme potřebovat i v r. 2017.           obecní úřad 

PŘEHLED SBĚRU ODĚVŮ

Město Leden Únor Březen Duben Květen Červen Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec Průměr Celkem kg

VERMĚŘOVICE 2015 77 97 67 39 212 116 106 173 281 164 184 93 134 1609
VERMĚŘOVICE 2016 233 179 81 74 255 287 39 159 145 201 138 28 152 1819
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POVINNOSTI PROVOZOVATELŮ KOTLŮ 
NA TUHÁ PALIVA

Novela zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění 
pozdějších předpisů, ukládá nové povinnosti provozovatelům 
kotlů, ve kterých spalují pevná paliva, např. uhlí, dřevo, brikety, 
štěpky koks.
Zákon předepisuje podle odstavce ustanovení § 17 odstavce 
1 písmena h) provádět jednou za dva kalendářní roky kontrolu 
technického stavu a provozu (revizi) spalovacího stacionárního 
zdroje na pevná paliva o jmenovitém tepelném příkonu od 10 
do 300 kW včetně, který slouží jako zdroj tepla pro teplovodní 
soustavu ústředního topení. Stacionárním zdrojem se v tomto 
případě rozumí nejen kotel na tuhá paliva, ale i krbová kam-
na, krbová vložka a všechny spotřebiče s příkonem nad 10 kW  
a napojením na ústřední topení. Kontrolu může provádět pou-
ze osoba, která byla proškolena výrobcem spalovacího stacio-
nárního zdroje a má od něj udělené oprávnění k jeho instalaci, 
provozu a údržbě. Kdo topí výhradně elektřinou, toho se žádné 
revize netýkají.
Kontrolou nad dodržováním nových povinností jsou pověřeny od 
1. ledna 2017 úřady s rozšířenou působností. Pro území Jablon-
ného nad Orlicí je příslušným orgánem ochrany ovzduší Měst-
ský úřad Žamberk, odbor životního prostředí a zemědělství. 
Kontrola nemůže být provedena namátkově, MěÚ Žamberk 
může ke kontrole přistoupit až po předchozím písemném upozor-
nění, že mají důvodné podezření na porušení zákona o ochra-
ně ovzduší. Vlastník kotle je povinen orgánu ochrany ovzduší 
umožnit přístup, a to pouze a výhradně ke spalovacímu zdroji 
(kotli, krbu, krbovým kamnům), k jeho příslušenství a používa-
ným palivům. Nikam jinam pracovník městského úřadu nesmí 
vstupovat, není k tomu oprávněn. V případě nedodržení pře-
depsaných povinností riskuje majitel nebo provozovatel nejen 
pokutu od úřadu, ale také ztrátu náhrady škody od pojišťovny  
v případě vzniku pojistné události.
V případě dotazu se obraťte na Městský úřad Žamberk, odbor 
životního prostředí a zemědělství, orgán ochrany ovzduší, 
paní Marcela Pokorná, tel. 465 670 262, e-mail: m.pokorna @ 
zamberk.eu 
Přehled povinných revizí:

Tabulka poskytuje přehled povinných i doporučených servisních úko-
nů spojených s provozem kotle. Je platná pro fyzické osoby a kotle do 
výkonu 50 kW. Zdroj: Thermona

Zařízení/Úkon Kotel na pevná paliva Kotel na plyn

Povinná revizní 
kontrola

Do konce roku 2016 a 
následně každé 2 roky

1x za 3 roky (pouze 
právnické osoby)

Servisní kontrola 1x ročně (doporučeno) 1x ročně (doporučeno)

Čištění spalinové 
cesty

3x ročně (2x u sezón-
ního provozu)

1x ročně

Kontrola spalino-
vé cesty

1x ročně 1x ročně
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Rozpis LSPP - stomatologie

společenská kronika
BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:

Významné životní jubileum oslavili:
50  03.01. Foglová Marie
      27.01. Tomek Václav
      05.02. Štěpánková Marcela
      07.02. Vacková Vlastimila
      17.03. Král Vladimír
60  04.02. Čada Jaroslav
70  19.02. Záleská Věra
      23.03. Šípková Ludmila 
80  05.01. Faltus Jaroslav
      14.03. Král Vladimír
81  08.02. Ryšavý Jaroslav
82  31.01. Krejsová Jiřina
83  11.01. Mlynářová Věra
84  10.01. Barnetová Zdenka
88  18.02. Faltus Jiří
92  08.02. Dušek Jan
Vážení spoluobčané, blahopřeje-
me Vám k významnému životnímu 
výročí. Přejeme Vám pevné zdraví, 
hodně štěstí, spokojenosti a životní-
ho elánu.

NAROZENÍ:

11.10.2016    Josefína Olšarová

23.01.2017    Monika Hlavsová

01.03.2017    Filip Zajíček

21.01.2017    Denny Zima

20.03.2017    Natálie Motyčková

29.03.2017    Jáchym Balcar

15.-16.4.2017 Krčálová Helena Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 824
17.4.2017 Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 465 613 103
22.-23.4.2017 Milota Karel Lanškroun, Svobody 356 465 322 787
29.-30.4.2017 Nováková Klára Žamberk, Raisova 814 465 613 441
1.5.2017 Pavlová Simona Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 822
6.-7.5.2017 Strnadová Marie Jablonné n/d Orlicí, Na Dílech 622 465 642 765
8.5.2017 Špička Jan Králíky 414 465 631 154
13.-14.5.2017 Špičková Marie Králíky 414 456 631 274
20.-21.5.2017 Šrámek Petr Letohrad, U Dvora 815 465 621 551
27.-28.5.2017 Ulman Jaroslav Tatenice 268 465 381 212
3.-4.6.2017 Vacková Jana Lanškroun, Hradební 227 465 322 348
10.-11.6.2017 Valentová Hana Lanškroun, Strážní 151 465 322 907
17.-18.6.2017 Vebrová Zdeňka Žamberk, Raisova 814 465 613 441
24.-25.6.2017 Vítková Eva Červená Voda 330 (MOVIOM) 465 626 460
1.-2.7.2017 Vlasatá Lenka Jablonné n/d Orlicí, Na Dílech 622 465 642 765
5.7.2017 Appl Martin Dolní Čermná 222 465 393 266
6.7.2017 Bílý Aleš Lanškroun, Opletalova 567 465 324 829
8.-9.7.2017 Bílý Aleš Lanškroun, Opletalova 567 465 324 829
15.-16.7.2017 Beranová Renata Jablonné n/d Orlicí, U koupaliště 149 465 642 267

Vážení rodiče, radujeme se společně 
s Vámi z narození děťátka a vítáme 

je jako nového občánka naší obce.

ROZLOUČILI JSME SE:
09.01.	 Moravec Karel
10.01.	 Moravcová Žofie
18.02.    Šedajová Marie
05.02.	 Maříková Růžena
04.04.	 Macháčková Zdeňka
31.03.	 Maisnarová Blanka (roze-
ná Skalická -  bývalá učitelka zdejší 
základní školy)
Vážení pozůstalí, přijměte projev 
upřímné soustrasti.



Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Vlastimila Vacková, starostka obce

Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispěvovatelů.
Verměřovický zpravodaj – jaro 2017, vydává Obec Verměřovice, Verměřovice 14, 561 52

e-mail: ouvermer@orlicko.cz, tel: 465 641 897, registrováno u MK ČR pod č. MK ČR E 10310, čerpáno z internetu
redakční rada: V. Čada, J. Hlavsová, P. Hron, I. Kloučková, J. Sklenářová, P. Sklenář, P. Smetanová

JEDNÁNÍ  ZO
Usnesení ZO č. 12/2016: 	
zastupitelstvo schvaluje   
• revokaci záměru prodeje pozemku parc. č. 
963/10 v k.ú. Verměřovice o výměře 108m2 
• revokaci záměru prodeje pozemku parc. č. 
901/7 v k.ú. Verměřovice o výměře 36m2

• záměr prodeje pozemku parc. č. 963/10  
v k.ú. Verměřovice o výměře 108m2 za 25,- 
Kč/m2 
• záměr prodeje pozemku parc. č. 901/7 v k.ú. 
Verměřovice o výměře 36m2 za 25,- Kč/m2

• (odkup pozemku parc.č. 717/126 v k.ú. 
Verměřovice o výměře 2.449m2 od N. Doleč-
kové, Verměřovice 57 a M. Markové, Žichlí-
nek 143
• výměnu oken v čp. 14 (byt domovníka), 
čp.123 a Základní škole Verměřovice (tělo-
cvična) firmu s nejnižší nabídkou KASO Žam-
berk, s.r.o., Petrovice 16, IČO: 28784090
• rozpočtové provizorium pro Obec Vermě-
řovice na rok 2017, které je přílohou tohoto 
zápisu 
• rozpočtové provizorium pro Základní školu 
a Mateřskou školu Verměřovice, okres Ústí 
nad Orlicí na rok 2017, které je přílohou 
tohoto zápisu 
• žádost firmy VVS Verměřovice s.r.o., Krmi-
vářská 225, Verměřovice, IČO: 26187132, 
o zábor části pozemku parc.č. 896/2 v k.ú. 
Verměřovice od 15.3.2017 do 30.9.2017,  
z důvodu uložení stavebního materiálu pro 
stavbu administrativní části společnosti VVS 
Verměřovice 

Usnesení ZO č. 1/2017: 
zastupitelstvo schvaluje   
• Rozpočtovou změnu č. 5/2016
• obnovení dohody o odborné pomoci  
s Městskou knihovnou Jablonné nad Orlicí 
na rok 2017 ve výši 5.000,- Kč včetně dodat-
ku č.1      
• dar ve výši 3.000,- Kč Oblastnímu spolku 
ČČK Ústí nad Orlicí, IČO: 00426261 
• dar ve výši 5.000,- Kč Domovu pod hradem 
Žampach IČO: 00854271 
• výsledek Tříkrálové sbírky ve Verměřovi-
cích 2017 ve výši 14.780,- Kč		    
• připojení se k iniciativě obnovení zruše-
ných dvou párů spěšných vlaků na tratích 
024 a 010 (Pardubice – Mlýnický Dvůr) od 
JŘ 2017/2018      
• podání žádosti Státnímu pozemkové-
mu úřadu v Ústí nad Orlicí IČO: 01312774  
o předání pozemku parc.č. parc.č. 894/5  
v k.ú. Verměřovice o výměře 3.839m2 v rám-
ci pozemkových úprav
• Příspěvek pro Mikroregion Severo-Lan-
škrounsko, ICO: 01349341 ve výši 80,- 
Kč/obyvatel pro rok 2017, celková částka 
59.440,- Kč      
• Smlouvu o dílo s firmou KASO Žamberk, 
s.r.o., Petrovice 16, IČO: 28784090 na výmě-
nu oken v čp. 14 (byt domovníka), čp.123  
a Základní škole Verměřovice 

zastupitelstvo zamítá
• žádost příspěvkové organizace Domov 
důchodců Ústí nad Orlicí IČO: 70857130  
o poskytnutí příspěvku na rok 2017	         
• žádost Svazu měst a obcí České republiky 
IČO: 63113074 o poskytnutí příspěvku na 
varhany pro svatovítskou katedrálu v Praze
• žádost p. Oldřicha Adama Richtra o prodej 
pozemku parc.č. 280/4 v k.ú. Verměřovice  
o výměře 928m2

• vyvěšení vlajky Tibetu

Usnesení ZO č. 2/2017: 
zastupitelstvo schvaluje   
• Inventarizační zprávu o provedení řádné 
inventarizace majetku obce k 31. 12. 2016
• uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskyt-
nutí dotace ve výši 50.000,- Kč pro TJ Sokol 
Verměřovice IČO: 61234842 na činnost pro 
rok 2017
• uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskyt-
nutí dotace ve výši 40.000,- Kč  s Junák - 
svaz skautů a skautek ČR, středisko Bratra 
Robina Letohrad IČO: 61234095 na činnost 
pro rok 2017 
• stavbu a umístění RD a garáže na pozemku 
parc.č. 782/17 v k.ú. Verměřovice manželů 
Gabriely a Michala Kmeťových, Verměřovice 
152 
• vynětí pozemku parc.č. 782/17 v k.ú. Ver-
měřovice ze ZPF pro stavbou RD a garáže 
manželů Gabriely a Michala Kmeťových, 
Verměřovice 152
• snížení vzdálenosti mezi stavbou A. Lehké 
a P.Svoreně, Verměřovice 58 na pozemku 
parc.č. 717/149 v k. ú. Verměřovice a hranicí 
parcely parc.č. 717/150 v k.ú. Verměřovice 
na 4,5m
• Plánovací smlouvu s A. Lehkou a P. Svore-
něm, Verměřovice 58 na zajištění výstavby 
SO 01 místní obslužné komunikace, trasy 1 
– ZTV pro 15 RD Na Skále IV. etapa 
• Smlouvu s firmou Bílek Karel, Dolní Dob-
rouč 167, IČO: 70141223 na opravu podlah 
v Kulturním domě ve Verměřovicích
• Smlouvu s firmou MAČÁT René - práce 
elektro, Verměřovice 213, IČO: 63198339 
na opravu sloupů veřejného osvětlení
• Smlouvu s firmou Vodovody a kanalizace 
Jablonné nad Orlicí, Slezská 350, Jablonné 
nad Orlicí, IČO: 48173398 o právu k umístě-
ní a provedení stavby a o smlouvě budoucí 
o zřízení služebnosti - stavební úpravy vodo-
vodu – Verměřovice, „Dolňák II.etapa“
• Kupní smlouvu s Obcí Staré Město, Staré 
Město 145, IČO: 277380 na nákup požární-
ho cisternového automobilu VOLVO FL 614 
CAS 32
• Revokaci usnesení č. 3/2016 ze dne 31. 
března 2016 na vyhotovení projektové 
dokumentace pro změnu územního roz-
hodnutí pro výstavbu kanalizace v obci 
firmou RECprojekt s.r.o., Pardubice, IČO: 
26014327
• Revokaci usnesení č. 3/2016 ze dne 31. 
března 2016 na vyhotovení projektové 

dokumentace pro změnu vodoprávního 
povolení pro výstavbu kanalizace v obci 
firmou RECprojekt s.r.o., Pardubice, IČO: 
26014327
• Rozpočet Obce Verměřovice pro rok 2017
zastupitelstvo zamítá
• žádost podanou Oblastní charitou Ústí nad 
Orlicí, Na Kopečku 356, Letohrad, IČO: 444 
68 920 o podporu služeb poskytovaných 
občanům 

Usnesení ZO č. 3/2017: 
zastupitelstvo schvaluje   
• Smlouvu o dílo pro „ZTV PRO 15 RD Na 
Skále – IV. Etapa Verměřovice (I. část)“ s fir-
mou Strabag a.s., Praha 5, IČO: 60838744
• Smlouvu o dílo č. 2017/03 na „Verměřovice 
– úprava zpevněných ploch před kostelem 
sv. Jana Křtitele“ s firmou Vakstav spol. s.r.o. 
Jablonné nad Orlicí, Jamné nad Orlicí 136, 
IČO: 45537186      
• Smlouvu o dílo s firmou Ing. Jiří Dvořák, 
Jablonné nad Orlicí, IČO: 68468393 na tech-
nický dozor pro akci „Verměřovice – úprava 
zpevněných ploch před kostelem sv. Jana 
Křtitele“
• dar ve výši 5.000,- Kč občanskému sdružení 
Motobanda Lanškrounska z.s., Lanškroun, 
IČO: 04748026
• Členský příspěvek pro Svaz měst a obcí 
ČR, IČO: 63113074, na rok 2017 ve výši 
3.535,60 Kč
• ukončení členství ve Sdružení místních 
samospráv ČR, IČO: 75130165 od roku 
2017.
• žádost Tomáše Adamce, Orlice 99, Leto-
hrad o souhlas s vynětím pozemku parc.č. 
717/148 v k.ú. Verměřovice  pro stavbu RD      
• Spádový obvod mateřské školy v Základní 
a Mateřské škole Verměřovice, Verměřovice 
115, IČO: 75015030 pro plnění povinného 
předškolního vzdělávání dětí přednostně 
přijímaných podle zákona č. 178/2006 Sb.,  
§ 34 odst. 3. Spádový obvod je vymezen 
dětmi s trvalým pobytem na území Obce 
Verměřovice.
zastupitelstvo zamítá
• žádost Oblastní charity Červený Koste-
lec, středisko Hospic Anežky České, IČO: 
48613814 o finanční dar
• žádost obecně prospěšné společnosti 
KONTAKT Ústí nad Orlicí, IČO: 61239488  
o finanční příspěvek na rok 2017 na zajištění 
provozu krajské Linky důvěry Ústí nad Orlicí
• žádost Petra Šilara, senátora o finanční dar 
na sbírku a pomoc pro vybavení mateřské 
školy pro město Velkyj Bereznyj na Zakar-
patské Ukrajině 
• žádost Městského úřadu Žamberk, odbor 
regionálního rozvoje a územního plánování, 
o posouzení návrhu pana J. Urbana, Leto-
hrad na změnu územního plánu Verměřovic 
– změna funkčního využití pozemku parc.  
č. 874/6 v k. ú. Verměřovice 


